

神会犯错吗？祂会做一些毫无意义，没有仁慈和愚蠢的事吗？以赛亚书五十五章八到九节说：“耶和华说，我的意念，非同你们的意念；我的道路，非同你们的道路。天怎样高过地，照样我的道路，高过你们的道路；我的意念，高过你们的意念。”到底神会做些了无意义的事吗？当我们从人的角度来思想十字架的时候，我们会说十字架是智慧的行为吗？还是我们认为十字架是愚不可及的一件事呢？每一个相信耶稣的人，都承认十字架是神的智慧，是历史上最伟大的事件，为什么我们会这样笃信呢？

首先，耶稣基督钉十字架，是神向世人彰显祂爱的最具体方法。到底神是怎样的一位神呢？当我们看耶稣钉十字架这事的时候，我们所得到的信息是什么呢？其实是神向人显出祂无条件的爱。罗马书五章八节说：“惟有基督在我们还作罪人的时候，为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”神的爱具体的显明在十字架上，而神爱的对象，就是世人，包括了你和我，不管我们配或不配，神就是一厢情愿的，毫无条件的爱著我们。

神爱世人，甚至将祂的独生子，赐给他们，这是神爱人的最高境界和最高表现，祂竟然连唯一的独生爱子都甘愿舍弃，就是为了拯救我们这些满身罪，毫无价值的人。今天，世界上有很多宗教，但没有一个宗教能告诉人神对人的爱，他们所强调的，是要人讨好神，若是行得不好，就会招来神明的谴责和惩罚，所以在他们心目中，是惧怕神多于一切。他们必须按时供奉神明，好让自己不招到惩罚，或者是得到庇荫和福气，这跟基督教所信的神截然不同。

可是，借著耶稣基督钉十字架，神向人阐明了祂的大爱，祂是无条件的给予人赦免和救赎，有人说，这是罗马人一手造成的，表面看的的确如是，但实际上却是神借著他们的手去成就了祂的计划。同样，法利赛人和撒都该人也有份参与杀害耶稣的事，但其实他们的所作所为，亦是在神的旨意之中。神的计划就是要祂的儿子主耶稣死在十字架上。圣洁公义的神，要借著这唯一的方法去拯救世人，救他们脱离罪恶和死亡。

十字架要说明什么呢？神是公义无比的，犯罪的必要灭亡，这是不能改变的事实，然而耶稣代替我们受刑，付上了自己的生命，满足了神公义的要求，以致我们可以靠著耶稣得以脱离罪恶和死亡的刑罚，耶稣基督的死，满足了神对罪的要求，同时也成就了救恩。没有十字架，就没有赦免，人类就没有希望。如果我们明白到神是这麼用心良苦，我们就知道十字架绝对不是一件愚蠢和了无意义的事，反而是神表达祂智慧和大爱的地方。

透过人类历史的某一个时刻，在耶路撒冷城外各各他的山上，神的儿子耶稣基督被钉死在残酷的十字架上，祂的牺牲，为全人类付清了罪债，包括从人

类头一个到最后一个为止，耶稣为我们背负了所有的罪，用祂的生命来满足和还清罪的工价，这是人类历史上最最重要的事，亦是神表达祂智慧的行动。

为什么说耶稣钉十字架是神智慧的表现呢？首先十字架向我们显示了神的大爱，第二是显露了撒但的恶行。歌罗西书二章十三到十五节说：“你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了，神赦免了你们一切过犯，便叫你们与基督一同活过来。又洁净了在律例上所攻击我们，有碍于我们的字眼，把它撤去，钉在十字架上，既将一切执政的、掌权的掳来，明显给众人看，就仗著十字架夸胜。”

耶稣在十字架上，夺去撒但的权柄，撤去和洁净一切在律例上攻击我们，有碍于我们的字眼，这是什么意思呢？原来在当日，所有被罗马政府以十字架来处决的罪犯，他们都把这犯人的罪状列出来，公开让众人知道。现在神借著耶稣基督把我们一切的罪都撤去，祂不再宣称我们有罪，也不再定我们死亡。因此十字架是神的权柄，也是神的能力。单是我们一生所犯的罪，就已经可以列得很长很长，全人类加起来的罪，就更不用说了。然而神却因为耶稣基督钉十字架，把全人类的罪项都撤去，一笔勾销，神不会再追究，我们靠十字架得救的人，神所看见的，不是我们的罪污，乃是我们蒙洁净之后的模样。

耶稣基督死在十字架上，把罪对我们所作的一切控诉都撤去，祂为我们背负一切的罪，不留下一件，祂的代死是彻底的，是完全的。当我们思想和观望十字架的时候，我们应该从神的角度来看，这样就知道神的心意和祂的智慧。神把我们一切的罪，都钉死在十字架上，耶稣基督借著死得胜了撒但的权势，直到今天，撒但依然在神面前是失败者，这一点我们必须牢记，虽然撒但大有能力，但是它对我们却是无能为力的，除非我们选择把能力给它。

圣经说当我们相信接受耶稣做救主的时候，圣灵就进入我们内心，永远居住在我们里面，因此我们有圣灵的能力在心中。约翰壹书四章四节说：“小子们哪，你们是属神的，并且胜了他们，因为那在你们里面的，比那在世界上的更大。”不错，撒但可以试探我们，叫我们受到多方的诱惑，然而哥林多前书十章十三节说：“你们所遇见的试探，无非是人所能受的，神是信实的，必不叫你们受试探过于所能受的；在受试探的时候，总要给你们开一条出路，叫你们能忍受得住。”

神知道我们的软弱，神乐意帮助我们胜过自己的软弱，祂要帮助我们得胜撒但。所以我们无须屈服于撒但的试探下，虽然我们软弱乏力，但是圣灵却是有能力的，我们可以靠著祂对抗撒但，向它说不。十字架是撒但被击败的地方，耶稣借著死来败坏那掌死权的魔鬼，神接纳了耶稣的死作为全人类的赎价，并且叫耶稣从死里复活，证明祂的代死是有功效的，耶稣的复活也证实了撒但是被击败的。从此，神宣称凡相信接受耶稣拯救的人为无罪，神赦免他们的众罪，让他们得与神和好，并且得著神

的新生命。

另一方面我们要来认识的，就是十字架之所以是神智慧的明证，是因为它所带来永恒的后果。彼得前书一章十八到二十节这样说：“知道你们得赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭著能坏的金银宝物，乃是凭著基督的宝血，如同无瑕疵，无玷污的羔羊之血。基督在创世之前是预先被神知道的，却在这末世才为你们显现。”

这里说你和我之所以得赎，是因为羔羊之血，可见是神把我们买赎回来的，耶稣基督为我们付清了罪的代价，结果我们得以成为神的儿女，我们一切的罪都得蒙赦免。罗马书五章也讲到因著耶稣在十字架上的死，我们得与神和好，这就让我们知道，十字架不但叫我们的罪得到赦免，并且我们与神的关系也有了新的关系。因著耶稣钉十字架，因著我们相信十字架的救赎，我们与神有了新的关系。

罗马书五章十到十一节这样说：“因为我门作仇敌的时候，且借著神儿子的死，得与神和好，既已和好，就更要因祂的生得救了。不但如此，我们概借著我主耶稣基督得与神和好，也就借著祂以神为乐。”保罗在这里告诉我们，神不但透过祂儿子耶稣基督的死来救赎我们，神更与我们和好。祂和我们重新建立一个良好的关系，好让我们可以享受和祂交往的快乐。这是救恩所给予我们的福乐，也是十字架所带来的影响。

第三方面的影响，是对我们生活上的。约翰壹书一章七节说：“我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，祂儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。”这是什么意思呢？经文说祂儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪，约翰所用的动词是现在式的，这表明这件事的恒常性和有效，因此我们就好像沐浴在赦免的河中，不断接受耶稣基督的宝血所洁净，时刻得到神的宽恕赦免，事实上我们每天都是生活在神的赦免下。耶稣基督上十字架是为担当我们的众罪，还记得神把一切控诉我们的字句都撤去吗？我们是清白的，无罪的，在神面前是得称为义的。

神不但赦免和拯救了我们，祂的赦免还是持续不断的。救恩是耶稣一次过的行为，这一次的献上，永远有功效；然而神所给我们的赦免，却是一生一世的，持续不断的，是无限的赦免。什么时候我们来到神面前诚心悔罪认罪，我们都得到神彻底的赦免和洁净。当我们的罪得到洁净之后，我们又可以恢复与神正常的关系。须知道，不是神离弃我们，神从来不会离弃我们，只是我们选择离弃神，偏行己路而已，我们叛逆神，犯罪得罪神，只是神耐心等待我们的归回，这就是神向我们所施的怜悯和慈爱。

弟兄姊妹，让我们认清楚这个重要的道理，就是我们今天是活在神的赦免中，我们每天都需要支取神的赦免。当然，我们不能滥用神的恩典，圣经告诉我们，若是我们犯罪，神会因为爱而管教我们，叫我们受苦，在受苦中回转。神不要我们离开祂，神知道我们若离开祂，必要走迷，必陷在撒但的网罗

中，所以神宁可管教我们，叫我们受苦，也要把我们带回祂的旨意中。须知道，罪必然是有代价的，你不能任意犯罪而得不到任何的结果，但是神不会因为我们犯罪而刑罚我们，只是神会管教我们，这是出于祂的大爱，目的是要我们知错回转。

神知道我们作为人的软弱，所以祂的拯救是完备的，祂不但一次过把我们从罪恶和死亡中拯救出来，祂更给予我们一生的赦免，这是十字架的大能力。十字架之所以彰显了神无限的智慧，是因为神所为我们而设的赦免，是给我们一生享用的。不但这样，十字架还有一个效果，就是神把祂自己的义披在我们身上。哥林多后书五章二十一节说：“神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在祂里面成为神的义。”

神将祂自己的义披在我们身上，使我们成为义，这是十字架所带来的结果。我们自己乏善可陈，满身罪污，只是蒙神恩典拯救，我们才得以成为神的儿女。很多人只知道自己是个蒙恩得救的罪人，却不知道原来我们在神眼中是义人，因为神把祂的义加在我们身上。虽然我们自知不配，但是神却看我们为义人，既然这样，我们也应当看自己是义人，我们有的义是神加给我们的，神称我们为圣徒，我们是成圣的，是称义的。

看保罗写给教会的信，一开始保罗怎样称呼众信徒呢？他不是说给在以弗所的罪人，给在腓立比的罪人，他乃是说给以弗所的圣徒，给腓立比的圣徒，因为保罗是从神的角度来看他们，而他们是有神的义的，而这义是耶稣透过钉十字架所给予我们的。若没有十字架的救赎，我们根本不能与神和好，我们得不到赦免，我们也没有基督的义，这一切的福气都是十字架所带来的结果，是神智慧的彰显。神所计划的救赎，神旨意中要为人成就的，就是这些。哥林多前书一章二十七到二十九节这样说：

“神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。神也拣选了世上卑贱的，被人厌恶的，以及那无有的，为要废掉那有的。使一切有血气的，在神面前一个也不能自夸。”为什么说十字架是神的智慧呢？除了上述所说的以外，十字架之所以智慧，是因为它叫地上所有的人，一个都不能自夸，因为救恩是神一手造成的，人一点功劳也没有，完全是神的恩典。就好像以弗所书二章八到九节所说的：“你们得救是本乎恩，也因著信，这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。”

不管你是谁，不管你的出身怎样，教育程度怎样，文化背景怎样，是怎样的肤色或国籍，或者是什么语言，都没有分别，因为我们得救只有一个方法，就是靠著耶稣基督十字架的拯救，我们才可以得蒙神的接纳，罪恶得到赦免，可以与神和好，并且得到神的义，因此我们要歌颂十字架，这是神奇妙的大爱和智慧的表现。